BANK POWTOREK OSMOKLASISTY — V edycja — matematyka

Imie i nazwisko Klasa 8 Wynik
Wymaganie Uczen:
I. Sprawn os¢ rachunkowa Uczen wykonuje obliczenia w pamieci lub w dziataniach

trudniejszych pisemnie, potrafi wykorzystaé te umiejetnosci w
sytuacjach praktycznych.

Uczen weryfikuje i interpretuje wyniki tych dziatarn i potrafi oceni¢
sensownosE rozwigzania.

I. Wykorzystanie i tworzenie Uczen odczytuje dane przedstawione w roznej formie, interpretuje
. . i tworzy teksty o charakterze matematycznym oraz przedstawia
informacji. graficznie dane.

Uczen uzywa jezyka matematycznego do opisu rozumowania i
uzyskanych wynikow.

L Wykorzystanie i pczeﬁ poFrafi gZy_f: prostych obiektéw matematycznych,
. ) . interpretuje pojecia matematyczne.
interpretowanie reprezentacji. Uczer dobiera model matematyczny do prostej sytuacji i umie

budowac go w kontekscie praktycznym.

Iv. Rozumowanie i argumentacja. Uczen potrafi przeprowadzi¢ proste rozumowanie , podac
argumenty uzasadniajgce poprawnosc rozumowania, umie

odrézni¢ dowadd od przykladu.

Uczen dostrzega regulamosc, podobienstwa i analogie, potrafi na

ich podstawie formutowaé¢ wnioski.

Uczen stosuje strategie wynikajgcg z tresci zadania, tworzy

strategie rozwigzania problemu w rozwigzaniach jedno i

wieloetapowych.

Uczen potrafi polgczyé wiedze z réznych dziatdéw matematyki na

potrzeby rozwigzania postawionego problemu.

Zadanie 1 (0-1p)
Dane sg liczcby A=6+1,2: 0,41 B=0,6: LZ—l%J.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Liczba A jest o 8 wieksza od liczby B. P | F

Liczba B jest dziewig¢ razy mniejsza od liczby A. P | F

Zadanie 2 (0-1p)

Ktéra z podanych liczb jest 3 razy mniejsza od liczby 3122

Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A.3.312 B.3°.3 C.9%:3 D. (3%)4 E. 310.3

Zadanie 3 (0-1p)

Kuba zbieral pienigdze na rower. Do korca lutego zebral 60% potrzebnej kwoty. Gdyby przez
kolejne 4 miesigce odktadal 90 zI w kazdym miesigcu, wtedy mialtby 90% kwoty potrzebnej na
zakup roweru.

Ile kosztuje rower, ktéry chee kupi¢ Kuba?
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
A. 360zt B. 720 zt C. 1080 zt D. 1200 zt



Zadanie 4 (0-1p)

Dany jest czworokat ABCD. Bok AB tego czworokata jest o 2 cm krétszy od boku BC i 2 razy
krétszy od boku CD. Suma dlugoéci bokéw AB, BC i CD jest rébwna 14 cm. Czwarty bok
czworokata ma dlugos¢ v136 cm.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Dlugosci bokéw czworokgta ABCD sg rowne: 3 cm, 5 cm, 6 cm i /136 cm. P | F

Obwdéd czworokata ABCD jest mniejszy niz 25 cm. P | F

Zadanie 5 (0-1p)

Na rysunku przedstawiono tréjkat rownoramienny ABC, gdzie |AC| = |BC|. Tréjkaty ADCi DBC
s3 takze rownoramienne. Diugo$¢ odcinka DB jest rowna 3 cm.
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Obwadd trojkata ABC jest rowny (6 + 6\6) cm. P | F

Pole tréjkata ABC jest réwne 9 cm?. P | F

Zadanie 6 (0-1p)

W koszu bylo 15 czerwonych jablek, 12 zielonych i 3 zolte jabtka. Z tego kosza wyjeto losowo
jedno jablko.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Prawdopodobienstwo, ze wyjeto zielone jablko, jest wigksze niz prawdopodobienstwo, ze wyjeto
z06lte jabtko
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Zadanie 7 (0-1p)
Ponizej zapisano cztery liczby.
a= > b=031 c=0,3) d=0,33
10
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Te liczby uporzadkowane w kolejnosci od najwi¢kszej do najmniejszej podano w zestawie

A.a b, d c B.c,d,a, b C.d,c,b,a D.c,d b, a



Zadanie 8 (0-1p)

Pole prostokata ABCD jest réwne 450 cm?. Stosunek dtugosci D C
bokdéw tego prostokata jest rowny 1 : 2.

Uzupelnij poniisze zdania. Wybierz odpowiedZ sposrod
oznaczonych literami A i B oraz odpowiedZ spodréd
oznaczonych literami CiD. A B

Krotszy bok prostokata ma diugosc¢ A / B.
A.15cm B. 150 cm

Obwod prostokata jest rowny C/ D.
C.45cm D.90 cm

Zadanie 9 (0-2p)

Ala postanowita przez trzy miesigce odklada¢ pieniadze na wycieczke. Zaplanowala, ze wkazdym
miesigcu odlozy taka sama kwote. W styczniu odlozyla % potrzebnej kwoty, w lutym % tego,

co pozostalo, a w marcu reszte kwoty potrzebnej na wycieczke. Czy Ala zrealizowata swoj plan?

Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 10 (0-3p)

Wysokos¢ graniastostupa prawidtowego czworokatnego jest dwa razy dluzsza od krawedzi
podstawy. Suma dlugosci wszystkich krawedzi tego graniastostupa jest réwna 160 cm. Oblicz
pole powierzchni catkowitej tego graniastostupa.



